

Народно Читалище „Пејо Крачолов Яворов-1978“

ОТЧЕТ

за дейността на читалището през 2023г.

НЧ„П.Кр.Яворов-1978“

гр. Дупница; жк„Бистрица“

ЕИК 000255606

Председател ; Росица Диканска -Галева

Библиотекар-читалищен секретар ; Райна Христова

Културно-просветна дейност

Месец	Място	Събитие	Организатор
Януари	Библиотеката към Читалището	380 г. От рождението на Исак Нютон – английски физик, математик, астроном и философ (1643-1727). Витрина в салона на читалището.	Библиотеката към Читалището
	ОУ „Н.Рилски“	175 г. От рождението на Христо Ботев - презентация на негови стихове с ученици от ОУ „Неофит Рилски“.	
	Библиотеката	140 г. От рождението на Алексей Н. Толстой – витрина с негови произведения. Участие в шествие за символичното посрещане на майор Огненски по повод годишнина на Освобождението на гр. Дупница.	Община Дупница
	ОУ „Н, Рилски“	Възстановка на обичая за Бабин ден „Поливане“ съвместно с колеги от читалищата от Община Дупница. 145 г. От рождението на Пејо Яворов – беседа за	Читалищата в Община Дупница Читалището

		живота на поета с ученици от ОУ „Н. Рилски“.	
Февруари		Участие във възстановка на обичая „Зарязване на лозята“ заедно със колеги от Дупнишките читалища.	Читалищата в Община Дупница
	Театъра	Участие в Благотворителен концерт под наслов „ # ЗаЕдно“ и в подкрепа на инициативата „Мартеница с кауза“ на Сдружение „Близко до теб“ с подкрепата на Община Дупница.	Читалищата , Общ. Дупница , Сдружение „Близко до теб“
	Библиотека	195 г. От рождението на Жул Верн - четене на откъси от негови книги с децата от литературния клуб към читалището .	Читалището
	ОУ „Н.Рилски“	150 г. От обесването на Васил Левски – беседа с ученици от ОУ„Н. Рилски“.	Читалището
	ОУ „Н.Рилски“	Възстановка и представяне на обичая „Прошки“ в ОУ„Н.Рилски“.	Читалището
	Читалище	Изработване на мартеници за подаръци от децата от КПИ „Сръчни ръчички“ - Мартеничка от деца , за деца.	Читалището
	Площад „Свобода“ гр. Дупница	Участие в украсата на центъра на града за 1 март.	Общината
Март	ДГ, „Слънце“ , ДГ, „Детелина“	Посрещане на Баба Марта и внучките ѝ в детските градини „Слънце“ и „Детелина“, кратка сценка и подаряване на мартеничка за всяко дете.	Читалището
	Салона на Читалището	Отбелязване на 3 март с песни и рецитация на стихове.	Читалището
	Салона на Читалището	Изработване на картички за 8 март.	Читалището
	ОУ, Н. Рилски“	Международен ден на водата- беседа с ученици от ОУ „Н“Рилски“.	Читалището
	Салона на Читалището	Международен ден на театъра- парти за децата от ДТТ „Арлекин“ и другите детски клубове и кръжоци	Читалището

	Салона на Читалището	Презентация на иновативен здравословен метод на готвене с Master Shef Home.	Читалището
Април	Салона на Читалището	Ден на шегата- четене на кратки хумористични разкази с децата от литературния клуб и ДТТ,,„Арлекин“.	Читалището
	Салона на Читалището	Международен ден на детската книга – представяне на детски книжки на децата от ДГ,, Слънце“ и игра,,Познай приказния герой“.	Читалището
	Библиотеката на ОУ,, Н.Рилски“	Отбелязване на Международния ден на детската книга с ученици от ОУ,,Н.Рилски“ в библиотеката на училището с четене и викторина за автори и герои от техни произведения. Библиотеката на училището получи като подарък книги за попълване на библиотечния си фонд от библиотеката към НЧ,,П“Кр.Яворов-1978“.	Читалището
	ОУ,, Н. Рилски“ Парк ,, Рила“	Представяне на обичая ,, Лазаруване“ в ОУ,,Н. Рилски“ и пред публика в Парк ,, Рила“.	Читалището
	ДГ,,Слънце“ Салона в Читалището	Велики четвъртък- представяне на различни техники за боядисване на яйца с деца от ДГ,,Слънце“ и децата от кръжоците в Читалището.	Читалището
	ОУ,,Н.Рилски	Международен ден на книгата и авторското право, Маратон на четенето с деца от ОУ,,Н.Рилски“. Беседа и гатанки със награди .	Читалището
		Пикник сред природата с песни,танци , игри и загадки за децата участници в мероприятията на Читалището	Читалището
Май		Отбелязване деня на библиотекаря в гр. Рила с колеги от окръга .	
	Салона на Читалището	„Незабравя“ – Представяне на книгите на Катя Кирянова.	Читалището
	ОУ,,Н. Рилски“	Ден на Българската писменост и култура – презентация на Глаголицата пред ученици от ОУ,,Н. Рилски“.	Читалището
	Площад	Участие във майските празници на Община	Общината

	„Свобода“	Дупница и във Арт фестивала „Радостта на Земята“ организиран от НЧ „Христо Ботев-1978“ гр. Дупница.	
Юни	Салона на Читалището	Тържество за 1юни – ден на детето .	Читалището
	Площад „Свобода“	Участие със рецитация в отбелязването за Деня на Ботев.	Община Дупница
	Библиотеката	Витрина с книги на Ерих Мария- Ремарк по повод 125 години от рождението на автора. Летни занимания с деца.	
Юли	Салона на Читалището	Изпълнение на песни и стихове на Вазов от децата от литературния клуб по повод годишнина от рождението на Левски.	Библиотеката
	Паметника на Васил Левски в гр. Дупница	Участие в празничната програма по повод 186 години от рождението В. Левски. 220 год. от рождението на Ал. Дюма -баща . Френски писател (1803 -1870) -витрина с негови произведения .	Община Дупница
		Работа с деца по списъците за изучаваните произведения.	
Август	Читалището	120г. от Илинденско – Преображенското въстание. Витрина със снимки и книги в салона на читалището за отбелязване на събитието. Работа с деца по списъците за изучаваните произведения.	Читалището
Септември	Салона на читалището	Детско парти „Довиждане ваканция, здравей училище“ за децата от квартала и школите към читалището .	Читалището
	Площад „Свобода“	Участие с рецитация на стихове в празничната програма на Община Дупница за Съединението на България.	Община Дупница
	Салона на Читалището	Отбелязване 115 години от обявяването на Независимостта на България със изпълнения на песни и стихове . Подаръци книжки за децата от първите класове в	Читалището Читалището

		ОУ„Н. Рилски“ за първия учебен ден .	
Октомври	Салона на Читалището	„Написано с обич“.Презентация на Книгите на Боряна Борсучка .	Библиотеката към Читалището
		Международен ден на музиката и поезията, четене на стихове и изпълнения на деца от клубовете в Читалището.	Читалището
		Празник на гр. Дупница	Общината
	Библиотеката	Витрина с произведения на Оскар Уайлд по повод 170 г от рождението му.	Библиотеката
		Витрина със произведения на Евтим Евтимов по повод 90 години от рождението му .	Библиотеката
Ноември	Читалището	Ден на Народните будители – отбелязване на празника със началото на Инициатива „Мисия български автор“ с която да запознаем децата с творчеството на български автори пишещи за детската аудитория. Първият представен автор от Инициативата е Асен Босев .	Читалището
	ОУ„Н. Рилски“	Презентация на автор от Инициатива „Мисия български автор – Йордан Йовков пред ученици от ОУ„Н“ Рилски“.	Читалището
	ОУ„Н. Рилски“	Презентация на автор от Инициатива „Мисия български автор- Валери Петров.	Читалището
	Библиотеката към читалището	Четене на детски стихове от Асен Разцветников по случай 125 години от рождението на автора -децата от литературния клуб .	Читалището
	ОУ„Н. Рилски“	Международен ден за правата на човека – беседа с ученици от ОУ„Н. Рилски“.	Читалището
	Библиотеката	Ден на четенето с Фондация „Детски книги-четенето дава възможност“.	Фондация „Детски книги-четенето дава възможност“
	ОУ„Н. Рилски“	Презентация за живота на Христо Ботев пред ученици от ОУ„Н.Рилски“	
	Ден на Християнското семейство -презентация пред ученици от ОУ„Н.Рилски“ и тържество за	Читалището	

	ОУ„Н. Рилски“	хората от квартала с викторина и музикална програма . Международен ден на околната среда – беседа с ученици от ОУ„Н. Рилски,, на тема „ Опазване на околната среда ,,	Читалището
	Областна Администрация Кюстендил	Участие в Кръгла маса на тема,, Нови идеи, нови възможности“ посветена на 20- годишнина на Конвенцията на ЮНЕСКО за опазване на нематериалното културно наследство.	
Декември	Салона на Читалището	Изработване на Коледна украса и играчки.	Читалището
	Театъра	Посещение на Благотворителен концерт на ОУ„Н. Рилски“.	Читалището
	Театъра	Посещение на театрален спектакъл с децата от ДТТ „Арлекин“. Участие в юбилейния празник на НЧ,,П. Славейков-1978“ гр. Дупница.	Читалището НЧ „П.Славейков“
	Театъра	Посещение на празничен концерт – отбелязване на 45 год. ОУ,,Климент Охридски ,,	ОУ,,Климент Охридски“
	Салона на Читалището	Представяне на обичая „Коледуване“ и организиране на Конкурс за обредни Коледни питки.	Читалището

Библиотечна дейност

През 2023 година библиотеката към НЧ,,Пейо Кр. Яворов-1978“ гр. Дупница кандидатства по Проект „ Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“2023г. Проектът бе одобрен и бе закупена литература на стойност 1197,74лв. (72 произведения),по същата програма има закупена литература за сметка на читалището на стойност 228,48 лв.(11 произведения)

Библиотеката е закупила със средства на читалището 34 броя книги на стойност 758,70 лв. , и е дарила книги на ученици и библиотеката към ОУ„Н.Рилски“ на стойност 94,95 лв.

Получени са дарения на 72 броя книги на стойност 923,71лв.

Общо нови книги за 2023 г. са 106 броя на стойност 1682,41лв.

Книгите получени по Проекта „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ 2023 и закупените за сметка на читалището по същия проект (общо 83 произведения- две от които са футуляр /1и 2 том/ т.е. общо 85 екземпляра) са на обща стойност 1426,22 лв и се зачисляват за 2024г. според датата на получаване и осчетоводяване.

Фонда на библиотеката към 31.12.2023 г. е 14012 броя книжни единици.

Нови читатели за 2023 г.-142, от които 45 деца (до 14 години) и 97 възрастни.

Посещения на библиотеката -2055.

Раздадена литература -3242 книги.

Справки – 32 броя.

Завършени курсове по ;

1. „Изкуство в книгата – Ars in libro, Втори живот за книгата“ ;
2. Курс по превенция на книжния фонд – превантивна интервенция за опазване на книжовно документалното наследство.

За нуждите на читалището и библиотеката бяха закупени мултимедия, столове и щори за залата в читалището.

Художествена самодейност

Участия във фестивали, конкурси и други събития на ФТ, „Авлига“ към НЧ „Пейо Крачолов Яворов-1978“

Дата	Място	Фестивал, събитие	Награди
17.02. 2023г.		Участие в Благотворителен концерт под наслов „# ЗаЕдно“ и в подкрепа на инициативата „Мартеница с кауза“ на Сдружение „Близко до теб“ с подкрепата на Община Дупница.	
03.05. 2023 г.	Велико Търново	Участие на ФТ „Авлига“ във VIII Световна купа по фолклор, в XXVI Старопланински събор 2023г. „Балканфолк“ и XIII Националния шампионат по фолклор	2 Златни медала, Диплом Гранпри, Дипломи за отлично представяне, Грамоти и препоръки
29.05. 2023г.	Площад „Свобода „	Участие в Майските празници на културата	

	Дупница		
04.06. 2023 г.	Хисаря	XI Балкански шампионат по фолклор „Еврофолк- Жива вода“ 2023	Златен Орфей, Златен медал, Дипломи, Грамоти и Препоръки
10.06. 2023г.	с. Люлин	II Национален Фолклорен събор, „Люлин пее и танцува“ 2023 г.	Златен медал , Диплом и Грамота
10.06. 2023 г.	с. Крайници	Участие в I Национален Фолклорен събор „Между Верила и Рила“	Грамота , Диплом и медал III място
11.06. 2023г.	Арбанаси	Национален Фолклорен фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“ 2023 г.	Диплом и Поощрителна парична награда
16.06. 2023 г	Сапарева баня	Участие в Юбилейния концерт на НЧ „От извора-2013“ гр . Сапарева баня	Юбилейна благодарствена грамота
15.07. 2023 г.	гр. Челопеч	VII Международен фолклорен фестивал „Златен прах“ 2023	Грамота и Плакет IV място
20.08. 2023 г.	село Невестино	Фолклорен фестивал „Струма пее 2023“	Златен медал Диплом за Първо място Грамота и Плакет
25.08. 2023г.	Поморие	XIII Световен Шампионат по фолклор World Folk 2023 г.	Златен Орфей , Златен медал , Дипломи за Златен Орфей и Златен медал, Диплом за съхранение на традициите и фолклора, Диплом за отлично представяне и Специалната награда на журито за фолклорно изкуство
03.09. 2023 г.	Село Радуил	„Бобфест 2023“	Диплом за отлично камерно представяне, Награда на журито „Златен фасулицър“
09.09. 2023г.	Бобов дол	II МФФ, „Разметаница пее и танцува 2023“	Грамота и Специалната награда на журито
10.09. 2023г.	с. Баня, Община Разлог	VI Национален Фолклорен фестивал, „Свири ми се , пее ми се, оро ми се игр“ 2023	Медал и Диплом за II място , Грамота
08.10	с. Микрево	XVIII МФФ „ Малашево пее и	Сребърен медал за II

2023 г.		танцува“2023	място, Диплом , Грамота за участие , Диплом за опазване на традициите
16.10. 2023	Дупница	Участие в концерта за Деня на гр. Дупница	
21.10. 2023 г.	София	Национален конкурс „ Пиленце пее“2023	Златен медал и Диплом за отлично представяне
29. 12. 2023	Дупница	Участие в Юбилейния концерт на НЧ,, П.Славейков-1978“.	

Към читалището има сформирани кръжоци и клубове които работят целогодишно;

- Клуб по приложни изкуства „Сръчни ръчички“ 6 деца (лялото броят им се увеличава)
- Детска театрална труппа „Арлекин“ – 13 деца
- Литературен клуб – 5 деца
- Кулинарен клуб -8 деца

Дейността на НЧ„Пейо Кр. Яворов-1978“ гр. Дупница през 2023 година се осъществява със съдействието на :

Община Дупница ,
Исторически музей Дупница ,
ДГ„Слънце“, ДГ„Детелина“,
Еконт Дупница ,офис„Тихия кът“,
ОУ„Неофит Рилски“,
Нова Художествена Галерия,
НЧ,, От извора-2013“гр. Сапарева баня.

Взаимодействаме добре с колеги от читалищата в Община Дупница за съвместни събития и мероприятия.

Председател
/ Росица Диканска- Галева/

Библиотекар- Читалищен секретар.....
/Райна Христова/

11.03.2024 г.
гр.Дупница